

**Отзыв рецензента на монографию Д.Ю. Базаркиной
«Коммуникационное обеспечение антитеррористической деятельности
Европейского союза в XXI веке» в серии «Доклады Института Европы»**

Проблема коммуникационного обеспечения антитеррористической деятельности имеет большое значение. Применение средств и методов коммуникации террористическими группами на протяжении всей истории терроризма усиливает исходящую от него угрозу общественной безопасности, однако с наступлением XXI в. эта угроза получила новое развитие с появлением социальных сетей, мобильных приложений, технологий искусственного интеллекта. В этой связи тема монографии Дарьи Юрьевны Базаркиной является чрезвычайно актуальной.

В монографии проведен комплексный историко-политологический анализ коммуникационного обеспечения антитеррористической деятельности в ЕС. Автором рассмотрены теоретические подходы к изучению коммуникационного аспекта антитеррористической деятельности, а также примеры из практики международных организаций, государств, институтов гражданского общества. Главным результатом исследования стала оценка характера коммуникационного обеспечения работы антитеррористических ведомств ЕС. Также был оценен опыт ряда государств-членов ЕС в борьбе с терроризмом посредством коммуникации, в том числе при рассмотрении наиболее значимых случаев из практики кризисных коммуникаций.

Во введении поставлены ключевые вопросы исследования, рассмотрен понятийный аппарат. Весьма ценным представляется научно обоснованное автором определение коммуникационного обеспечения организации как частного случая стратегической коммуникации интеграционного объединения.

Из содержания монографии следует то, что из всех структур, ответственных за антитеррористическую политику ЕС, автор уделил основное внимание ведомствам, для которых антитеррористическая функция является основной. Автор на живых примерах показывает, как работает и развивается в данных

структурах система обмена информацией и коммуникация с внешними аудиториями с начала XXI века. Безусловно, монография содержит положения, способные вызвать научную дискуссию, данное обстоятельство свидетельствует о высоком научном потенциале исследования.

Монография основана на широком круге источников, а также исследованиях российских и зарубежных авторов. Следует отметить хороший стиль изложения материала и грамотный язык. Монография имеет несомненную теоретическую и практическую ценность, поскольку ее результаты могут быть использованы как для научных и образовательных целей, так и для решения практических задач.

В целом монография представляет собой самостоятельное и законченное научное исследование, соответствующее критерию актуальности и научной новизны.

С учетом изложенного, следует сделать вывод о том, что представленная монография на тему «Коммуникационное обеспечение антитеррористической деятельности Европейского союза в XXI веке» в серии «Доклады Института Европы» соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, и рекомендуется к публикации.

Профессор Кафедры теории
и истории международных
отношений Санкт-Петербургского
государственного университета,
доктор политических наук, доцент



К. А. Панцев



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен полицейской
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Безумеет смешалась по адресу Ф.И.Гусевов